

国内首家汽车金融公司 13 年服务 367 万车主

浦东汽车金融公司占全国四分之一



上汽通用汽车金融成立 13 年,公司业务规模已迈向千亿级体量。 □东方 IC 供图



作为上海国际金融中心建设核心功能区的浦东,吸引了多家汽车金融公司落户。数据显示,目前,浦东已集聚了 6 家汽车金融公司,占全国(25 家)的比重近四分之一。

■本报记者 张淑贤

8月18日,国内首家汽车金融公司——上汽通用汽车金融有限责任公司(简称上汽通用汽车金融)迎来成立 13 年周年的纪念。记者从上汽通用汽车金融获悉,13 年来,该公司累计为超过 367 万中国客户提供了汽车消费信贷服务。

首家汽车金融公司资产总额近千亿元

作为国内汽车金融公司的首个“吃螃蟹者”,上汽通用汽车金融成立 13 年来,公司业务规模已迈向千亿级体量。截至 2017 年第二季度末,上汽通用汽车金融总资产规模超过人民币 930 亿元,业务覆盖全国 350 座城市近 7000 家合作汽车经销商,已累计为超过 367 万中国客户提供了汽车消费信贷服务。

同时,上汽通用汽车金融还是国内首家发行资产支持证券的非银行金融机构,以及首家发行金融债的汽车金融公司。目前,上汽通用汽车金融已累计发行资产证券化产品 290 亿元,发行金融债规模达 110 亿元,无论创新能力、发行规模还是市场活跃度,在行业中都处于领先地位。

在互联网+时代,上汽通用汽车金融还积极拥抱互联网。据了解,自 2009 年

创建业内首家自建的电商平台以来,上汽通用汽车金融已累计通过互联网获得超过 400 万名客户线索,并通过呼叫中心后续跟进帮助汽车经销商实现销量转化,目前已通过该渠道帮助超过 40 万名客户完成了汽车购买,为其中超过 16 万名客户提供了贷款服务。

另据数据显示,截至 2017 年第二季度,上汽通用汽车金融批发业务保持零损失,零售不良贷款率为 0.18%,全公司的不良贷款率为 0.12%。

上汽通用汽车金融董事、总经理余亚瑞表示:“过去 13 年中,上汽通用汽车金融无论是在为消费者提供灵活多样的产品方面,还是在拓宽融资渠道、加强风控等方面,都以领军者的姿态走在行业前列。未来,公司将加速布局,以更有力地推动中国汽车金融行业乃至中国汽车行业的发展。”

自贸区助力汽车金融行业在浦东发展

以上汽通用汽车金融为代表的专业汽车金融公司的出现,将先进的信贷消费理念与方式普及、渗透到寻常百姓的生活中,为中国经济升级转型打下了良好基础。

来自中国银行业协会汽车金融专业委员会的报告指出,目前,越来越多的消费者接受通过汽车金融方式购车的消费理念,甚至在购车时主动询问是否有相

应金融计划,我国汽车金融渗透率已达 35%-40% 水平。

截至去年年底,我国汽车金融公司已达 25 家,总资产规模为 5728.96 亿元,比上年末增加 1538.9 亿元,同比增长 36.73%。

作为上海国际金融中心建设核心功能区的浦东,更是吸引了多家汽车金融公司落户。目前,浦东已集聚了 6 家汽车金融公司,分别为上汽通用汽车金融、福特汽车金融、东风日产汽车金融、吉致汽车金融、东正汽车金融和华晨东亚汽车金融,占全国的比重近四分之一。而在上海的 7 家汽车金融公司,只有 1 家未落户浦东。

其中,吉致汽车金融、东正汽车金融和华晨东亚汽车金融三家汽车金融公司均是在上海自贸区挂牌后成立的,注册资金分别为 9 亿元、16 亿元和 8 亿元,旨在利用上海自贸区内的金融创新政策,比如融资渠道拓宽等。

2015 年,上汽通用汽车金融完成上海自贸区扩区后的首单跨境融资,成为当年跨境融资规模最大的非银金融机构。

受益于汽车行业的快速发展,同时,在上海自贸区政策的推动下,浦东汽车金融公司的业务同样大幅增长。以上汽通用汽车金融公司为例,2014 年成立 10 周年时,该公司资产规模约 500 亿元,累计为 160 万车主提供了服务,近三年该公司的业务规模已与过去 10 年的业务规模相当。

上海银行旗下消费金融公司获准开业

本报讯(记者 张淑贤)又一家银行系消费金融公司获准开业。上海银行日前发布公告称,已收到《上海银监局关于上海尚诚消费金融股份有限公司开业的批复》(沪银监复[2017]359 号),批准上海尚诚消费金融股份有限公司开业。

根据上海银行此前公告,尚诚消费金融公司注册资本人民币 10 亿元,由上海银行与携程旅游网络技术(上海)有限公司、深圳市德远益信投资有限公司、无锡长盈科技有限公司共同出资设立,其中,上海银行出资额为 3.8 亿元,持股比例 38%,为第一大股东。

2009 年,银监会正式启动消费金融

公司试点工作。紧接着,2010 年,北银消费金融、中银消费金融、四川锦程消费金融、捷信消费金融四家消费金融公司分别注册成立。2013 年,银监会扩大了消费金融公司试点城市范围,并修订了《消费金融公司试点管理办法》,进一步放松了对出资人、营业区域、业务范围、客户准入等方面的限制,明确单一客户贷款额度和消费者权益保护要求,消费金融公司逐渐增多。

目前,包括尚诚消费金融在内,获得银监会批复的消费金融公司已达 22 家,其中银行系占据八成以上。从银行系持牌公司来看,提出申请的银行以中小银行为主,绝大部分的金融消费公司注册

资金为 3 到 5 亿元,只有 5 家消费金融公司的注册资金达到 10 亿元及以上。

根据中国银行业协会发布的《中国银行业调查报告 2016》数据显示,七成银行家认为消费信贷将是未来银行发力的重点。此外,清华大学《2016 中国消费信贷市场研究》报告称,大部分消费信贷的年利率都在 30% 以上,银行系消费金融资金优势更加明显。

除银行系外,消费金融公司还有产业系主导的,由上市公司、零售企业等参与设立,包括马上消费金融、海尔消费金融、苏宁消费金融和华融消费金融。从地域分布来看,绝大多数持牌机构分布在东部沿海地区。

证监会下发 7 家公司 IPO 批文 浦东国资企业畅联物流在列

本报讯(记者 张淑贤)8月18日,证监会下发新一批 IPO 批文,7 家公司筹资总额不超过 34 亿元。证监会要求上述企业及其承销商分别与沪深交易所协商确定发行日程,并陆续刊登招股文件。

这是证监会今年下发的第 31 批 IPO 批文。统计数据显示,今年以来,已经有 283 家企业拿到了批文,筹资总额不超过 1422 亿元。

在最新一批拿到 IPO 批文的 7 家公司中,上交所主板 4 家,分别是上海畅联国际物流股份有限公司、广州金域医学检验集团股份有限公司、广东骏亚电子科技股份有限公司和银都餐饮设备股份有限公司;深交所中小板 2 家,分别是珠海赛隆药业股份有限公司和温州意华接插件股份有限公司;深交所创业板 1 家,为长沙岱勒新材料科技股份有限公司。该 7 家拟上市公司均没有直接定价发行。

其中,畅联物流是一家浦东企业,专注

于为国际跨国企业提供精益供应链管理服务,公司服务的跨国公司主要集中于高科技电子、医疗器械和试剂、机械装备部件、汽车等高端制造领域。

根据此前 IPO 申报稿,畅联物流拟发行 9216.67 万股,发行后总股本为 3.69 亿股,拟募集资金 8.99 亿元投向西南物流中心及高端现代物流综合体等项目。在发行前,浦东国资委直接持有畅联物流 34.53% 股权,并通过联合发展间接控制该公司 13.76% 的股份,为控股股东和实际控制人。

2016 年,畅联物流实现营业收入 11.68 亿元,实现净利润 1.30 亿元。截至 2016 年末,该公司归属于母公司所有者的权益为 8.67 亿元。

来自浦东金融局的数据显示,截至今年 6 月底,浦东新区共有 132 家上市企业,在审企业数 17 家,辅导备案企业 26 家;全国股转系统挂牌企业 216 家;上海股权托管交易中心挂牌企业 150 家。

太古地产联合陆家嘴开发项目

本报讯(记者 张淑贤)在近日举行的中期业绩发布会上,香港老牌地产商太古地产(股票代码:01972)透露,计划联合陆家嘴集团在浦东开发新项目,目前还在洽谈,如果达成协议,将是太古地产在内地的又一个重点项目。

早在 2012 年起,陆家嘴集团旗下前滩公司即与太古地产洽谈合作。2015 年 7 月底,双方签订了合作框架协议,将开发前滩大型购物中心,打造一个能够提供多样化购物体验的村落式高端步行购物广场。

根据框架协议,前滩公司拟成立项目公司,项目公司持有前滩中心 25-01 地块,并开发前滩中心综合体项目购物中心,待若干先决条件达成后,太古地产子公司太

古地产中国将持有项目公司 50% 股权。

据了解,该购物中心已于 2014 年 9 月开工,总建筑面积约 20.5 万平方米,预计将于 2020 年建成。建成后的前滩中心综合体项目购物中心,将以 24 小时商业娱乐布局,成为上海国际社区购物休闲新地标。

目前,太古地产在内地拥有 450 亿元的物业投资,而前滩项目是第六个,也是在上海的第二个项目。

今年 5 月,太古地产在浦西开发的兴业太古汇正式开业,60% 的店铺目前已开业,办公楼也已逐步入住,而酒店将在今年年底开业。“看好内地的零售业,希望可以更多的项目,尤其是在上海。”在近期的中期业绩说明会上,太古地产相关负责人表示。

平安上半年净利润增长 6.5%

本报讯(记者 陈洁)日前,中国平安公布 2017 年中报。中报数据显示,今年上半年,中国平安实现归属于母公司股东净利润 434.27 亿元,同比增长 6.5%。其中,寿险和健康险助推“神器”。展望未来,平安集团董事长兼首席执行官马明哲指出,未来平安将借助资本和科技两个渠道共同发展。

根据中国平安的中报数据显示,今年上半年,中国平安实现归属于母公司股东净利润 434.27 亿元,同比增长 6.5%。如果剔除 2016 年上半年普惠重组利润 94.97 亿元影响,净利润同比增长 38.8%。

其中,个人业务利润贡献达 346.26 亿元,占比 79.7%,同比提升 21.1 个百分点。得益于公司业绩,平安拟向股东派发截至

2017 年 6 月 30 日止 6 个月期间的中期股息每股现金 0.50 元,较去年同期增长 150%。

值得注意的是,随着保险加快价值转型,平安寿险及健康险新业务同比劲增 46.2% 至 385.51 亿元。期内,平安产险的原保费收入为 1,034.43 亿元,同比增速为 23.5%,市场份额提升 1.5 个百分点。车险业务实现保费收入 802.60 亿元,同比增长 13.6%,市场占有率达 22.3%。

此外,中国平安首次披露集团创新科技成果。截至上半年,中国平安专利申请数量达到 1458 项。近 10 年来,平安每年拿出数十亿元的科研资金,投入金融科技、医疗健康科技,通过人工智能等科技创新变革传统金融业务模式、服务模式。

浙商银行推区块链应收账款平台

本报讯(记者 张淑贤)随着日前某公司在线签发首笔区块链应收账款 133.9 万元,并进行了企业间的线上支付交易,浙商银行区块链平台正式运行。

为帮助企业盘活应收账款、加快资金周转,浙商银行推出业内首款基于区块链技术的“企业”“应收账款平台”,通过区块链将企业应收账款转化为电子支付结算和融资工具,该行也成为业内首家将区块链技术应用于应收账款的商业银行。

区块链技术有去中心化、公开透明、智能合约和不可篡改等特性,可有效解决企业应收账款的真实性确认、快速流转等问题。

“买方太强势,账期太长,收款确认难……”这些问题是企业交易中经常遇到的,此外,登记手续太繁琐、质押杆率高等也制约了应收账款盘活。据不完全统计,全国企业“沉淀”在账面上的应收账款约有 20 万亿元。

在浙商银行区块链平台上,付款人

签发、承兑、支付应收款,收款人随时使用应收款进行支付或转让融资。同时,依托区块链平台构建“自金融”商圈,可充分挖掘商业信用价值,盘活上下游企业的应收账款,减少资金占压,降低融资成本。

据介绍,浙商银行区块链平台应用区块链“去中心化、分布式账本、智能合约”等创新技术,可有效保证应收账款的盘活。其中,去中心化实现了企业的唯一签名,在区块链上密钥一经生成后不能更改,类似于企业身份证,企业通过签名后完成应收款记账,银行等任何第三方均无法篡改收款交易信息,最大程度保证应收款信息安全;分布式账本可彻底改变传统应收款依赖于纸质或电子数据可靠性的限制,从技术上排除了数据被篡改、被伪造的各种可能;智能合约可保证应收款各类交易按照约定的规则完成,改变传统依赖于人工操作的应收款履约处理,改由区块链系统根据智能合约规则自动、无条件履约。